

緣

澳洲雪梨 澄心

在修道的過程中，後學體認最深的是一個「緣」字。坦白說，後學當年求道，真是渾渾噩噩、糊裡糊塗，求道後，更不覺得是怎麼一回事，更遑論重視之，所以，有足足一年的時間沒有重踏佛堂聖殿。後來，因緣際會，認識了一位新朋友，是她引領自己重投一貫道的懷抱。

幾年後，學習《一貫真理講義》，讀到「求道者，必須要有道緣」一節，令後學很感興趣，究竟自己有什麼道緣，可以

得聞大道呢？是因為自己曾草草率率地替母親焚香嗎？是因為家裡有一座觀音佛像嗎？想呀想的，突然，腦海中浮現出一幕埋藏已久的記憶……

聽母親說，我們一家本來住於一間位於二樓的出租房中，鄰居是一對夫婦，他們因為沒有孩子，所以特別疼惜我這個初生畀女，常常給我東西吃，後來我們一家搬進父親工作的公司宿舍居住，但每次途經舊居，小小的我，總是死命的拉著父母的手，要回去探望他們。甫踏進大門，就甩開父母的手，拼手拼腳地爬上二樓，奔入這對夫婦的房間，趴在他們的大床上，盯著床頭上的「多仔

佛」；然後，太太就會在佛公仔後面取出一顆陳皮梅讓我吃。所以：我是吃彌勒佛的陳皮梅長大的，所以：彌勒佛不得不接引我這個徒弟，所以：我是在丙寅年正月初一彌勒佛聖誕求道的：哈哈……

每回想起這段往事，總覺得佛緣真的很微妙，而上天也絕不會放棄任何一個有道緣的原靈子，即使只是為了一顆陳皮梅的小女孩，也因為曾經趴在彌勒佛座下而有緣得道。如果，沒有這段因緣，自己又能否求得真道呢？

在自己的修道歷程中，更感受到上天的恩慈，不管自己做過多少次嚴重的錯事，上天總是一次又一次的原諒自己，並且以種種因緣

一再接引自己，從沒放棄過自己。而且，上天更一再給自己修行的機會，譬如，前年得蒙上天恩典，前賢成全，後學就有一次寶貴的機會隨前賢來到利光佛堂，參與佛堂喬遷之喜。

這一次的出外參訪，是臨時決定的，前賢眼見利光佛堂喬遷在即，人手不足，於是決定組團雪梨，助辦聖事。所謂誠能感天，前賢一念至誠，得到眾同修的回應，只是半天功夫，就有十多位同修報名參加。第二天，後學奉命辦理機票訂定事宜，也不過大半天的時間，亦一併完成。旅行社更在沒有任何要求下，自願提供團體特惠票價，為我們節省了一大筆金錢。由決定到成行，不過三個多星期時

間，時間如此倉促，卻出奇地順利，如有天助。

逗留雪梨期間，除了有幸參加莊嚴的佛堂開壇安座外，前輩還為我們悉心安排了一連串旅遊節目，參觀當地名勝，了解當地民生、文化、信仰等，其中，我們參觀了當地寺廟，途經籤堂，後學本無心求籤，但前輩的一句話：「這裡求籤跟一般寺廟不同，非問吉凶，而是問修道前程。」勾起了自己的興趣，於是就誠心跪在佛祖蓮前，求佛祖開示明心見性之道，籤文是：

從征萬里走風沙，
南北東西總是家，
落得胸中空索索，
凝然心是白蓮花。

籤文的深意，實非後學所能明瞭，但卻啟發了後學一件事，就是一明心見性，非向外求，而是向內尋；如果自己不努力，怎樣求也求不來，如果自己努力修持，不求也自得。最重要的，還是要「落得胸中空索索，凝然心是白蓮花」。上天慈悲！再一次透過如此巧妙因緣啟迪後學。

「緣」真是很微妙，上天無時無刻都透過種種因緣，引領自己，啟發著自己，從沒放棄過我這個不肖弟子；只是自己卻一再放棄自己，一再放棄寶貴的機會，實在太慚愧了。

所以，願以此文與各位共勉，珍惜每一段因緣，每一個機會，在上天的恩慈下，一同步向理域。